

中国药学会提醒：

不可为追求疗效滥用药 用药不能盲从

据新华社北京10月17日电 中国药学会17日发布公众误识率较高、潜在风险较大的常见安全用药误区，呼吁公众关注安全用药，学习用药常识，促进全民健康。这些安全用药误区包括：追求疗效滥用药、盲从他人使用药品、迷信偏方秘方治大病、盲目追求海淘药品、老年人换季洗血管、回避风险不接种疫苗等。

中国药学会特约专家张继春

说，有些患者长期服用药物，担心会增加不良反应发生率，有些患者在自我感觉病情好转，或者症状减轻后就马上停止服药，不按医嘱正确用药。药物治疗需要一定的时间，尤其是感染性疾病，要有足够的疗程，才能彻底控制感染，疗程不够可转为慢性感染；有些慢性病如高血压、糖尿病等要终身服药，不能随意停药，患者依从性较差的情况下，不规律服

药，容易导致病情反复，甚至加重，危及生命。

张继春举例说，有些老人听说阿司匹林可以防治心脑血管疾病，预防卒中、心梗等，便自行去药店购买服用，服用一个月后发现拉黑便，原来是胃出血了。胃肠道症状是阿司匹林最常见的不良反应，长期使用容易导致胃黏膜损伤，引起胃溃疡及胃出血。所以在长期服用阿司匹林之前，必须征求医生或

药师意见，经常监测血象、进行大便潜血试验及胃镜检查。

错误的给药方式有时不但不能起到治疗疾病的作用，还会直接影响药效的发挥，甚至会对身体造成伤害。

中国药学会提醒公众，合理用药应当遵循“安全性、有效性、经济性、适当性”四大原则。用药首先强调安全性，只有在这个前提下，才能谈到合理用药。

中国调味品协会：“29款酱油不达标”文章损害产业声誉

本报讯 中国调味品协会昨天发布声明称，近日，以“29款酱油不达标，海天、李锦记都检出问题，有的都不能叫‘酱油’”等为标题的网络文章，严重误导了消费者，损害了我国酱油产业的声誉，对行业造成了不良影响。

中国调味品协会昨天发布的声明中称，在遵守食品安全法及相关标准法规的基础上，酱油产品的品种类型、产品风味、产品价格、营养成分及产品定位等均属于市场行为，由市场规律决定，并不涉及食品安全问题，不应该被妄议和夸大利用。此信息发布存在哗众取宠和夸张猎奇的“标题党”行为，引发了行业信任危机，伤害了真正做好产品的企业；协会支持相关企业保留追究其法律责任的权利。（每经）

跨省倾倒固废污染长江 12人获刑并被要求公开道歉

新华社合肥10月17日电（记者张紫莹）安徽省芜湖市镜湖区人民法院日前对被告人李闯等12人污染环境案及检察机关提起的刑事附带民事公益诉讼依法公开宣判。一审以污染环境罪判处各被告人有期徒刑一年六个月至六年不等，并处罚金一万元至二十万元不等；对各被告人的违法所得予以追缴。法院同时对刑事附带民事公益诉讼作出一审判决。

法院经审理查明，2016年3月、2017年1月，被告人董梅生和

被告人李闯先后注册成立无处置固体废物资质的环保服务公司。后李闯通过伪造公司印章等方式，谎称有合法处置资质的企业为最终接收处置单位，与苏州市、嘉兴市相关企业洽谈承接工业污泥处置业务。但李闯实际并未将工业污泥处置到合同约定的企业，而是通过层层转包的方式，与其他被告人分工合作，共同实施工业污泥的跨省非法转移和处置。

2017年10月中下旬，李闯、董

梅生从江苏、浙江的9家企业收集工业污泥共计2500余吨，经转手后被被告人黄安刚等人跨省运输至安徽省铜陵市江滨村长江水域。黄安刚等人伙同他人于2017年11月上中旬将该批工业污泥直接倾倒入江滩地，造成环境严重污染。

法院还查明本案部分被告人伙同他人非法倾倒废胶木污染环境以及非法倾倒有害工业污泥未遂的事实。

法院认为，被告人李闯等人

的行为均已构成污染环境罪，且属共同犯罪。法院在综合考虑各被告人量刑情节后，依法作出前述判决。

此外，法院判决各附带民事诉讼被告人和9家附带民事诉讼被告单位连带赔偿因非法倾倒污泥产生的应急处置费用、生态环境修复费用和鉴定评估费用合计1302万余元，同时就污染环境行为在安徽省省级新闻媒体上向社会公开赔礼道歉，赔礼道歉的内容及媒体、版面、字体须经法院审核。

湖南广播电视台副台长黄伟接受调查

新华社长沙10月17日电（记者陈文广）记者17日从湖南省纪委监委获悉，湖南广播电视台党委委员、副台长黄伟涉嫌严重违纪违法，目前正接受湖南省纪委监委纪律审查和监察调查。

据介绍，黄伟1967年8月出生，系湖南醴陵人。1996年2月至2006年12月，历任湖南经济电视台技术制作部副主任、湖南经济电视台副总工程师、总工程师；2006年12月至2010年8月，任湖南广播影视集团技术中心主任；2010年8月至2011年12月，任湖南广播电视台制作调度中心主任；2011年12月起，任湖南广播电视台党委委员、副台长。

我国机动车驾驶人数量突破4亿

新华社北京10月17日电 公安部交通管理局17日发布，截至2018年9月，全国机动车保有量达3.22亿辆；机动车驾驶人达4.03亿人。

据介绍，截至9月底，全国机动车保有量达3.22亿辆，其中汽车保有量达2.35亿辆，占机动车总量的72.91%。2018年第三季度新注册登记机动车达741万辆，其中新注册登记汽车达652万辆。新能源汽车保有量达221万辆，新能源车占比超过10%。私家车保有量达1.84亿辆，保持持续快速增长。载货汽车第三季度新注册登记量达241万辆，继续保持快速增长态势。

同时，机动车驾驶人数量突破4亿。随着机动车保有量快速增长，机动车驾驶人数量呈现同步增长趋势。2018年第三季度全国新领证驾驶人数量达845万人。



铛铛车上度重阳

昨天，86岁的周连根老人（右一）在铛铛车上欣赏前门大街。当日，北京前门街道邀请辖区内65岁以上的老人欢聚一堂，免费乘坐观光铛铛车，游览古色古香的前门大街，共度重阳佳节。

新华社记者 罗晓光 摄

国家计算机病毒应急处理中心发现《贪玩蓝月》等十款移动应用违法

新华社天津10月17日电（记者张建新）近日在净网行动中，国家计算机病毒应急处理中心通过互联网监测发现，10款违法有害移动应用存在于移动应用发布平台中，其主要危害涉及隐私窃取、恶意传播、资费消耗、系统破坏和流氓行为五类。

这些违法有害移动应用具体是：《贪玩蓝月》（版本V1.07.59）、《慧投足球》（版本

V1.013）、《农场模拟器2018》（版本V1.8.0）这三款移动应用存在危险行为代码，警惕私自下载安装移动应用，窃取用户隐私信息，造成用户隐私泄露，资费消耗。《美女黄色依衣壁纸》（版本V1.0.10）、《船梨育成2》（版本V1.0）、《僵尸男友》（版本V1.22）这三款移动应用捆绑恶意广告插件，强行推送广告、私自下载推广软件，严重干扰移动设备正

常使用，造成流量损失。《全民开心炸三家》（版本V1.0）这一款移动应用包含恶意插件，可能私自下载推广软件，造成流量消耗和资费损失。《生化大作战》（版本V1.4）这一款移动应用利用系统漏洞进行提权，私自修改系统配置，警惕造成系统破坏。《吉他英雄》（版本V2.5）、《改变声音》（版本V5.227）这两款移动应用包含恶意广告插件，匿名弹窗、推送

广告，严重干扰移动设备正常使用。

针对上述情况，国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户不要下载这些违法有害移动应用，避免手机操作系统受到不必要的安全威胁。建议用户打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能，对手机操作进行主动防御，这样可以第一时间监控未知病毒的入侵活动。